

Příloha k protokolu o SZZk č.: .....

Bakalář: Tomáš Repko

Vysoká škola: PF JU

Obor: Sociální pedagogika

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí bakalářské práce:

Datum odevzdání posudku: 17. 4. 2012

Mgr. Miroslav Procházka, Ph.D.

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

*Název:*

### **Extremismus v Armádě České republiky**

Autor předkládá k posouzení práci, která je velmi aktuální. Pokouší se v ní zmapovat poměrně neprobádané území, na kterém můžeme porozumět kulturnímu, sociálnímu a ideovému pozadí, které charakterizuje stoupence a sympatizanty různých extremistických hnutí. Práce dále sleduje problematiku extremismu v prostředí armády České republiky (dále jen AČR), kdy autor mapuje informovanost a povědomí příslušníků AČR o dané problematice. Práce tak může přispět k zformování nových pohledů na podstatu a zázemí současného politického extremismu a může pomoci pracovníkům AČR, sociálním pedagogům či lektorům vojenských škol pochopit nebezpečí, která extremistická scéna přináší.

Teoretické kapitoly bakalářské práce jsou logicky uspořádány, směřují od obecnější historické, politologické, sociologické a psychologické charakteristiky extremismu k popisu jednotlivých hnutí. Je velmi pozitivní, že autor přitom přináší nejaktuálnější pohledy na současnou extremistickou scénu a neopomíjí komentovat i události na extremistické scéně posledních let. Dovedně přitom využívá jak poznatků z literatury, tak informací z aktuálních internetových zdrojů, získaná fakta porovnává, třídí a vytváří nový a komplexní pohled na danou problematiku. Velmi originální je kapitola třetí, kde se autor pouští do zhodnocení málo mapovaného vztahu extremistů k ozbrojeným silám. Snaha o infiltraci, ale také mnohdy patrná nezralost či neznalost některých příslušníků ozbrojených sil, je velmi nebezpečným potenciálem.

Praktická část práce obsahuje šetření založené na zmapování znalostí příslušníků AČR v dané oblasti. Velikost vzorku respondentů (138) a realizace výzkumu v prostředí jediného

útvary samozřejmě neumožňuje výrazné zobecnění výsledků, přesto je práce, podle mého názoru, zajímavou sondou do názorů profesionálních vojáků a výsledky lze využít při koncipování systematického vzdělávání a přípravy v celé AČR.

Po formální stránce je práce zpracována velmi dobře, stylisticky je vyhovující, grafická úprava je odpovídající. Práce splňuje vytýčené cíle, odpovídá formálním požadavkům a doporučuji ji k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

Ve výzkumu zjišťujete, že znalosti příslušníků daného útvaru o dané problematice jsou žalostné. Jaké informace v tomto kontextu tedy považuje za standardní? Tedy, co by při přípravě příslušníků AČR rozhodně nemělo v kontextu tématu chybět? Mohl byste naformulovat stručné doporučení pro praxi (např. témata či pojmy pro kurz, školení aj)?

Předloženou bakalářskou práci považuji za zdařilou a hodnotím ji **výborně**.

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: **výborně**

Mgr. Miroslav Procházka, Ph.D.

podpis vedoucího bakalářské práce

V Českých Budějovicích dne 17. 4. 2012